



MKCRX00F8FG6



PhDr. Lubomír Zaorálek
ministr kultury

V Praze dne 23. dubna 2020
Č. j.: MK 26348/2020 OPP

Vážený pane předsedo,

obdržel jsem Váš dopis, ve kterém se na mne obracíte jménem aliance Zachraňme hrady, ve kterém mne informujete o negativních dopadech současné situace v souvislosti s opatřeními proti šíření COVID-19 na provozovatele a vlastníky nestátních památkových objektů v České republice, a současně mne žádáte o hledání východisek z této situace.

Úvodem mého dopisu bych Vás chtěl ujistit, že jsem si plně vědom vážnosti situace v souvislosti s COVID-19, přičemž jsou hledána účinná řešení podpory kultury jako celku v této nelehké době, a to jak na vládní úrovni, tak také v rámci mého resortu.

Ministerstvo kultury na základě průběžného stavu a výhledu realizací kulturních akcí v souvislosti s koronavirovou pandemií připravilo materiál s názvem *Návrh některých opatření k minimalizaci dopadů pandemie koronaviru COVID 19 na sektor kultury*, který schválila vláda. Hlavním cílem navržených opatření je především zachování profesionální kulturní infrastruktury, která není zisková a nemá tedy žádné finanční rezervy.

Pomoc státu dalším, zejména komerčním subjektům v oblasti kultury, bude nezbytné dále koordinovat na vládní úrovni, protože stejným způsobem jsou postiženy i další oblasti. Současně jsou nyní k dispozici (jako všem podnikatelům) již vládou přijaté programy např. MPSV (Antivirus) a MPO (půjčky COVID, odklad nájmu).

Ohledně obnovy kulturních památek Vám sděluji, že jsem učinil taková opatření, aby alokování finančních prostředků na obnovu kulturních památek bylo v rámci všech dostupných programů zajišťováno bez omezení. Například v rámci tzv. památkových finančních programů již byly zveřejněny závazné přísliby a alokování těchto prostředků bude probíhat standartním způsobem. Jsem přesvědčen, že společně se nám podaří tuto nelehkou situaci překonat a kultura ve všech odvětvích bude opět nedílnou a živoucí součástí jak společenské, tak ekonomické existence naší společnosti.

S pozdravem